

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

## Весне—хорошую подготовку

Невелик стаж работы Олега Николаевича Иванова в объединении «Сельхозтехника» — всего три года. Но за это время он оставил за собой глубокий след, завоевал право носить почетное звание ударника коммунистического труда.

Работает Олег Николаевич шофером на специальной автомашине, предназначенной для перевозки сыпучих грузов. За эти годы он доставил с пристанционных складов на поля колхозов и совхозов тысячи тонн известия и минеральных удобрений. В эти дни также выполняет задания.

НА СНИМКЕ: О. Н. Иванов.



## Поля будут плодороднее

С наступлением первых заморозков в колхозе «Красное Заречье» был создан механизированный отряд по вывозке органических удобрений на поля.

В отряд вошли механизаторы Алексей Яковлевич Андреев, Юрий Сергеевич Иванов, Борис Модестович Федоров. На погрузчике было поручено работать комсомольцу Василию Баранову. Слаженно и умело работают трактористы по созданию необходимых запасов органики под урожай 1978 года.

За прошедшие два месяца они доставили под зерновые около полутора тысяч тонн этих ценных удобрений.

На вывозке навоза используются и лошади. Сейчас органика отвозится от фермы Карузы.

Г. ВАСИЛЬЕВА,  
секретарь партбюро.

## Вывозка продолжается

В нашем совхозе продолжается вывозка на поля органических удобрений. В составе механизированного отряда экскаватор, бульдозер и пять тракторов «Беларусь» с саморазгружающимися прицепами.

Успешно справляется с обязанностями по погрузке местных удобрений Петр Иванович Иванов. Собирает органику в кучи и готовит ее к отправке на поля бульдозерист Николай Иванович Манжур. Один из других совершают рейсы плодородия Александр Романович Григорьев, Михаил Иванович Долбилов, Алексей Григорьевич Григорьев, Семенов и другие механизаторы.

С декабря на поля в Краснине и Каленидове отправлено более 1000 тонн органики.

Е. ГРИГОРЬЕВА.

## Считай, анализируй, делай выводы

### Показатели

выполнения социалистических обязательств по продаже государству продукции животноводства за 1977 год. В первой графе — молока, во второй — мяса, в третьей — шерсти

(в процентах)

«Глубоковский»	130	125	x
«Вперед»	128	57	117
«Опочецкий»	120	172	144
«Салют»	111	117	x
«XXI партсъезд»	110	100	x
«Большевик»	108	107	101
«Кр. фронтовик»	101	117	x
Им. Любимова	100	108	101
Им. Жданова	99	93	x
«Урожай»	97	88	x
«Кр. Октябрь»	90	69	100
«Организатор»	90	69	94
«Кр. Заречье»	89	88	61
Им. Мичуринца	88	98	102
«Духновский»	87	109	81
«Заветы Ленина»	85	43	x
«Родина»	70	58	58
По району	101	92	100

**МОЛОКО.** Свои годовые социалистические обязательства в целом район выпол-

нил успешно. Продано сверх намеченного 120 тонн продукции. Увеличение против 1976 года составило 625 тонн, или 3 процента. Но этот рост вдвое меньше общеобластного.

Наиболее успешно порабочали животноводы колхоза «XXI партсъезд», давшие стране молока на 37 процентов больше, чем в 1976 году, совхоза «Опочецкий» — на 26 процентов, совхоза «Красный фронтовик» и колхоза «Вперед» — на 12—15 процентов.

Район мог бы иметь гораздо лучшие показатели, если бы не подвели отстающие хозяйства. Некоторые из них не только не справились с плановым заданием, но и сократили реализацию продукции к уровню предыдущего года. В колхозе «Родина», например, минус составил 50 тонн.

На 77 тонн меньше закуплено молока у населения. Снизили показатель в работе заготовители Духновского,

Пригородного, Петровского сельсоветов.

**МЯСО.** Показатели работы по откорму скота, реализации крупного рогатого скота, свиней и овец нельзя называть удовлетворительными. В целом его поставки уменьшились по сравнению с 1976 годом на 240 тонн, а к обязательствам недодано 442 тонны.

И снова приходится называть колхоз «Родина», сокративший реализацию мяса на 27 тонн, колхоз «Заветы Ленина» — на 53 тонны. В долгую перед Родиной остались колхозы «Вперед», «Красный Октябрь», «Урожай».

**ШЕРСТЬ.** Этой продукции район дал стране 230,4 центнера, или на 4,6 центнера меньше уровня 1976 года. Сказались здесь и организационные неполадки в связи с передачей овец в специализированное хозяйство «Духновский». Но главная причина — ослабление внимания к овцеводству ру-

Суббота

7

января

1978 г.

№ 4 (8050)

Газета основана

в 1918 г.

Цена 2 коп.

## Пятилетки год третий

Памятным для всех советских людей был минувший год. Это был год 60-летия Великого Октября, год принятия новой Конституции СССР. Принятие Основного Закона вызвало огромный трудовой и политический подъем советских людей. В новый год все мы вступили с большим желанием приумножить достигнутые результаты, добиться новых успехов в выполнении задачий десятой пятилетки.

С первых дней нового года труженики района встали на ударную вахту, чтобы ознаменовать третий год пятилетки новыми трудовыми свершениями. А для многих передовиков социалистического соревнования, таких как работники льнозавода З. Н. Иванова, Л. П. Шипилова, бригады А. С. Осипова с завода ЖБК новый год наступил значительно раньше. По их примеру в нашем районе соревнуются многие десятки тружеников города и села,

В третьем году пятилетки во многом будет решаться успех выполнения принятых социалистических обязательств. На декабрьском (1977 г.) Пленуме ЦК КПСС было подчеркнуто, что основная задача партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций состоит в том, чтобы обеспечить не только выполнение, но и перевыполнение установленных заданий, сохранить, закрепить трудовой порыв и ритм юбилейного соревнования.

В 1978 году предусматривается осуществление целого комплекса мероприятий, направленных на решение основных социально-экономических задач десятой пятилетки. План 1978 года — важное звено в реализации решений XXV съезда партии, задачий пятилетки в целом.

Труженикам промышленных предприятий с первых дней года необходимо добиться ритмичной работы. В прошлом году не все коллективы спрашивались со своими планами, в долгую остались хлебокомбинат, льнозавод. Следует добиться того, чтобы все производственные коллективы выполняли планы, выпускали только доброкачественные изделия, более эффективно использовали производственные мощности, сокращали простой оборудования. Это позволит значительно поднять эффективность производства.

В области строительства необходимо значительно повысить темпы и качество работ на объектах, сдавать их в срок. Для этого надо улучшить организацию труда на стройках, лучше использовать механизмы, шире внедрять передовой опыт.

Большие задачи предстоит решать труженикам села. Долг земледельцев — всесторонне подготовиться к предстоящей весне; своевременно привести в порядок технику, повысить качество посевного материала, вывезти как можно больше органических удобрений на поля. Долг животноводов — успешно провести зимовку скота, с первых дней года регулярно поставлять на приемные пункты мясо, молоко и другую продукцию, чтобы выполнить задание первого квартала.

Большие и ответственные задачи стоят перед партийными организациями промышленных предприятий, строек, транспорта, колхозов и совхозов. Необходимо довести решения Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР до каждого коммуниста, каждого советского человека, мобилизовать тружеников на ударный труд, успешное выполнение заданий 1978 года.

За работу, товарищи! Добьемся новых больших успехов в третьем году десятой пятилетки!

# Партийная жизнь

## Организаторы производства

В КОЛХОЗЕ имени Мичурина большинство важнейших участков сельскохозяйственного производства возглавляют коммунисты. Они, как правило, являются настоящими организаторами всех дел.

Коммунист Антонина Николаевна Иванова работает старшей дояркой на ферме Косилово. Некогда этот колхоз занимал одно из последних мест в социалистическом соревновании среди ферм хозяйства. Раньше Антонина Николаевна трудилась бригадиром, а когда партийное бюро предложило ей пойти на одну из крупных животноводческих ферм, женщина согласилась.

Старшей дояркой А. Н. Иванова проработала два года. Результат труда налицо.

В колхозе животноводов коммунист вошла легко, так как отлично понимала нужды и запросы животноводов. Женщина сумела сплотить коллектив доярок, организовала социалистическое соревнование, с итогами которого доярки ознакомлены ежедневно.

Соревнование включает в себя и наведение чистоты на ферме, и рациональное использование кормов, и повышение продуктивности дойного стада. Особое внимание Антонина Николаевна уделила борьбе за качество сдаваемой продукции. Сейчас молоко с фермы Косилово поступает государству только первого сорта. Огромная заслуга коммуниста заключается в правильной организации труда на ферме.

Антонина Николаевна пользуется заслуженным авторитетом не только среди животноводов, но и всех коммунистов партийной организации. Она неоднократно избирается заместителем секретаря партийной организации.

Как председатель группы народного контроля, коммунист Иванова оказывает существенную помощь правлению колхоза в борьбе за качество. Недавно Антонина Николаевна провела рейд, выявив причины поступления молока второй категории с некоторых ферм. Как агитатор, она проводила беседы с животноводами о том, как можно добиться повышения качества сдаваемой продукции.

Во время уборки урожая А. Н. Иванова побывала у комбайнеров, встречалась с механизаторами, занятыми на отвозке зерна. Она делала все для того, чтобы предупредить потери хлеба. И такие рейды были организованы неоднократно.

На ферме Косилово работает фуражиром коммунист Павел Минович Минин. Сейчас, в дни зимне-столового содержания скота, коммунист следит за тем, чтобы каждый килограмм кормов использовался по назначению. Имеющиеся запасы сена, силоса, соломы он хранит правильно, следит, чтобы они не подвергались порче. А летом, когда наступает пастьбащий период,

Павел Минович работает пастухом.

Бот уже двенадцать лет он честно исполняет свой долг. Коммунист хорошо изучил не только повадки животных, но и каждый выгон. Он знает, в какое время лета нужно стряпливать те или иные пастбища. Не случайно продуктивность дойного стада, за которым следит пастух, растет каждое лето.

Победа коллектива животноводов Косиловской фермы в социалистическом соревновании по итогам минувшего года — это и победа коммуниста Павла Миновича Минина.

На полях колхоза не смолкает гул тракторов и зимой. В эти дни активно действует механизированный отряд на вывозке органических удобрений. Повышение плодородия земель — одна из главных целей и задач земледельцев нашего колхоза. Отряд поручено возглавить коммунисту Михаилу Ивановичу Макарову.

Как один из опытных трактористов, Михаил Иванович работает на погрузчике, это его основная обязанность. Можно сказать, что Макаров круглый год занят этой важной работой, за исключением тех дней, когда ему приходится работать на сенокосе.

Михаил Иванович активно выступает на партийных собраниях, поднимая важнейшие вопросы, связанные с удобрением почвы, использованием машинно-тракторного парка. И свои слова он воплощает в дело. Отряд действительно работает производительно, доставляя в день на поля до восемидесяти и более тонн органических удобрений.

Слаженно работают механизаторы комсомолец Валентин Иванов, Николай Алексеевич Малышев, Владимир Александрович Кузьмин, Евгений Иванович Николаев. Большую помощь трактористам оказывает бульдозерист Александр Иванович Иванов.

На важном участке производства трудится и коммунист Иван Федорович Яковлев. Он является механиком на ферме Рубы, следит за работой механизмов в животноводческом помещении, отвечает и за работу кормоцеха.

На ферме Рубы размещено молочное стадо, насчитывающее около двухсот голов. Коров необходимо ежедневно обеспечить веточными хлопьями из расчета двух килограммов на голову, а также приготовить и скармливание грубые корма. И с этими обязанностями Иван Федорович справляется успешно.

Это далеко не все примеры добросовестного отношения членов нашей партийной организации к порученному делу. Быть настоящими организаторами производства — их главная и основная задача, и с этим они успешно справляются.

**И. МАЛЫШЕВ,**  
секретарь партийной  
организации.

КАЖДОЕ утро, вместе с другими трудящимися города, Тамара Генриховна Войтчак спешит на работу. Она идет в колхозный санэпидстанции, с которым трудится более семи лет. Зарекомендовала себя знающим специалистом, умелым руководителем, имеющим определенный опыт. Ее знают не только в лечебно-профилактических учреждениях, но и во многих колхозах, в профсоюзных и партийных организациях.

Тамара Генриховна умело организовала профилактическую работу среди взрослых и детей, проводит са-

нитарно-оздоровительные мероприятия. Результат этой работы — резкое снижение инфекционных заболеваний среди населения и ряда детских кашельных инфекций. Эта работа положительно оценена бригадой из Министерства и областной санэпидстанции.

Большую работу Т. Г. Войтчак проводит по подготовке санитарного актива, руководит работой общественных санитарных инспекций при

## Наша почта за декабрь

В декабре редакция получила 147 писем. Из них опубликовано на страницах газеты 119. Строки из отдельных писем использованы в публикуемом обзоре.

Всего в минувшем году редакция получила 1680 писем.

В ПОСЛЕДНЕМ месяце второго года пятилетки труженики района вели борьбу за досрочное выполнение заданий и социалистических обязательств года. В авангарде этой борьбы были передовые колективы, инициаторы социалистического соревнования, ударники коммунистического труда. Об этом сообщалось в корреспонденциях, заряженных информацией рабочих и сельских корреспондентов, опубликованных в газете.

Познакомим читателей с теми письмами, которые редакция не смогла опубликовать, о принятых по отдельным из них мерах.

Не так уж часто поступают письма со словами благодарности в адрес работников автоколонны. В канун нового года редакция получила письмо от К. Екимовой (ул. Железнодорожная), в котором теплые слова сказаны в адрес начальника эксплуатации автоколонны № 1300 И. Ф. Костюченко и шофера такси Л. П. Крусс. Автор желает им успехов в труде и в новом году.

— Есть в народе пого-

ворка: «Обещанного три года ждут». Так приходится и нам, — пишет опочинин П. Д. Дмитриев, — приходится часто обращаться в поликлинику, к участковому терапевту Н. Н. Никитину, молодому специалисту. Он очень внимателен и принимает все меры, чтобы помочь больному. И если соблюдать назначенный им режим лечения, то здоровье обязательно улучшится. И я благодарен своему участковому врачу.

Житель Опочки В. Н. Бурлаков написал о той заботе, которую проявляла о больном глазной врач В. В. Миляева. Несмотря на занятость, она нашла время, посетила ребенка на дому и оказала ему помощь.

«Только почувствуем» — так озаглавила свое письмо С. А. Левченко из Опочки. Она пишет о плохом состоянии дорог, тротуаров в городе, особенно в гололедицу. На автобусных остановках, на тротуарах, при входах в магазины скользко. Можно подумать, что песок для подсыпания обледенелых дорог и тротуаров за тридевять земель.

Автор такого письма — пенсионер И. Г. Кузне-

ц

и всем, что волнует тружеников района.

## На совещании агрономов

В минувшую среду при управлении сельского хозяйства состоялось совещание агрономов колхозов и совхозов района. Заслушаны информации главных специалистов о работе механизированных звеньев по вывозке органических удобрений; об организации в хозяйствах агрономической учебы.

О положении в колхозах и совхозах с семенами льна, картофеля, многолетних трав, зерновых и зернобобовых культур и задачах по обеспечению ими хозяйств выступила старший агроном райсельхозуправления О. П. Орловская. Об итогах зонального совещания по использованию удобрений рассказала агроном А. П. Вильевь.

Главный агроном райсельхозуправления А. А. Гринчук в своем выступлении поставил перед агрономами задачи по подготовке к весеннему севу. А инженер-мелиоратор Р. И. Браварник остановилась на использовании в районе мелиорированных земель.

Большое внимание уделено предупреждению производственного травматизма и соблюдению правил техники безопасности.

Участники совещания обсудили и ряд других вопросов.

**Е. НИКОЛАЕВ.**

За активное участие в пропаганде медицинских и гигиенических знаний в проведении профилактических санитарно-оздоровительных мероприятий, за плодотворный труд Президиум исполкома Общества Красного Креста наградил Тамару Генриховну Войтчак Почетным знаком Советского Красного Креста.

С высокой наградой Вас, Тамара Генриховна!

**А. ЕГОРОВА,**  
председатель райкома Общества Красного Креста.

# ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

## Верный путь воспитания

Совет профилактики, созданный на комбинате коммунальных предприятий, действует в соответствии с планом, утвержденным на партбюро. В плане предусматривается посещение на дому лиц, имеющих склонность к нарушению трудовой или общественной дисциплины. За такими лицами закрепляются наставники из числа лучших кадровых рабочих.

Дважды у слесаря И. М. Дементьева побывал председатель товарищеского суда Я. П. Петров, у А. В. Васильевой и С. И. Иванова — председатель местного комитета К. В. Русакова, у Е. И. Николаевой, И. Я. Тарасова неоднократно бывает мастер по благоустройству В. М. Грозова.

Усиливается контроль в рабочее время, особенно в дни выдачи заработной платы. Все чаще наставники проводят беседы со своими подопечными, а на заседаниях партбюро и местного комитета периодически о своей работе отчитываются шефы.

В едином русле направляетяется работа партийной и профсоюзной организаций, товарищеского суда. И, как результат, снизилось количество приходов в органы внутренних дел.

В комбинате семь предприятий. Между ними организовано действенное социалистическое соревнование, регулярно подводятся его итоги. Победители поощряются выплесками, грамотами, денежными премиями. И каждому коллективу хочется быть в числе лучших. Наиболее часто призовые места в соревновании удерживают городская гостиница, спецавтохозяйство, домоуправление, прачечная — баня.

За последнее время заметно улучшилась дисциплина в коллективе асфальто-бетонного завода, водопроводно-канализационного участка.

В целях профилактики и предупреждения правонарушений на совете профилактики обсуждено семнадцать человек, товарищеский суд рассмотрел пять дел.

Важным фактором воспитательной работы является создание обстановки нетерпимости вокруг нарушителей. Причем это воспитание не ограничивается только выяснением, но и дополняется доверием, честностью, доброжелательностью. И редко кто из нарушителей не сможет не оценить такой обстановки.

В первое время вновь принятые на работу А. М. Кукушкин и Г. Г. Белов не отличались пунктуальностью в дисциплине, имели прогулы. Им было доверено выполнение самостоятельного вида работ. Чувствуя постоянный контроль со стороны руководства асфальто-бетонного завода, оказанное доверие, рабочие изменили свое поведение. И теперь не имеют замечаний.

До последнего времени стенная печать мало уделяла внимания вопросам воспитания. Партийное собрание обсудило этот вопрос, был пересмотрен состав редакции и решено ежемесячно выпускать «боевые листки», листки сатиры, отмечающие успехи передовиков и бичующие нарушителей дисциплины.

В последнее время нарушения бывают больше во внерабочее время. Вот почему мы взяли курс на воспитательную работу и усиление контроля на дому, на улучшение связи с семьями. И мы стараемся сделать все возможное, чтобы в нашем коллективе сократилось количество правонарушений.

А. РУБЦОВ.



По вечерам людей с красными повязками можно часто встретить на улицах города. Перед заступлением на дежурство дружинники собираются на опорном городском пункте. НА СНИМКЕ нашего фотокорреспондента Ю. Орлова запечатлен тот момент, когда секретарь опорного пункта В. Н. Труфанов (справа) инструктирует комсомольцев льнозавода.

## Порядок должен быть

**О**ПОЧЕЦКИЙ районный Дом культуры имеет немало хороших сложившихся традиций. Народный театр не раз становился лауреатом конкурсов, художественная самодеятельность пользуется большим успехом среди населения в районе. При Доме культуры работают многие кружки. С опытом работы коллектива приезжают знакомиться из других мест.

Все это, так сказать, отчетно-лицевая сторона медали. Но есть и обратная ее сторона. Речь идет об организации досуга молодежи в субботние и воскресные дни.

Возьмем обычный день — воскресенье, 18 декабря, похожий на другие дни массового отдыха. Афиша сообщает о том, что сегодня — вечер отдыха.

Заходим и мы в помещение. Не зря сказано, что театр с вешалками начинается. В фойе Дома культуры у раздевалки — столпотворение. Гардеробщица Лужкова, мягко выражаясь, не в состоянии обслуживать посетителей, поскольку сама еле стоит на ногах. Ей на добровольных началах помогает парень, вешает одежду. О номерках не спрашивают, поскольку за сохранность вещей никто не отвечает.

Проходим в танцевальный зал. Здесь буквально яблоко упадет негде, поскольку продажа билетов не лимитируется. Что же касается танцев, то они одни и те же: фокстрот, танго. О вальсе речи быть не может из-за тесноты.

А где же массовик? Почему вся культурно-массовая работа сводится к «топтанию на

квадратном метре»? Где интересные массовые игры, викторины? Этого нет. И не случайно низка культура молодежи.

Многие парни и девушки приходят на танцы «на веселое». Курят в залах, в коридорах, курят без различия пола, бросая окурки на пол.

В Доме культуры есть буфет. В нем бойко торгуют пивом, но не лимонадом. Некоторые употребляют и более «горячительные» напитки, принесенные с собой. И, как выходит: работники милиции только успевают выводить пьяных.

Позднее мы навели справки. Только в этот вечер в отдел милиции из Дома культуры доставлено восемь человек, среди них — несовершеннолетние Анатолий Алексеев, Александр Васильев из ОГПТУ-6. Кроме них, Н. А. Петров — нивелировщик ПМК-17, В. Г. Тарасов — электрик ОВЗРКУ и другие.

Несколько слов о контроле. На танцы при желании могут попасть даже подростки (Игорь Федосеев — 14 лет). А за 30 минут до окончания любой может пройти в Дом культуры. И заходят, и... возникают жаркие схватки.

Подводя итоги нашего рейда, хочется обратиться к работникам отдела культуры с пожеланием принять необходимые меры, чтобы наладить культурно-массовую работу на вечерах, а не превращать их в обыденные вечеринки с участием подвыпившей публики.

**Н. ДМИТРИЕВА,**  
секретарь комиссии  
по делам  
несовершеннолетних.

**Н**ЕОТЬЕМЛЕМОЕ право молодого человека выбрать себе профессию по душе. Но особым уважением пользуется тот, кто посвящает свою жизнь суровым и мужественным профессиям. К таким относятся работа в органах внутренних дел. Она требует от человека высокой идеиности, любви к делу, разносторонних знаний и, разумеется, отличной профессиональной выучки. Поэтому-то к работникам милиции предъявляются высокие требования, в первую очередь к их профессиональной и образовательной подготовке.

В системе МВД СССР существует широкая сеть учебных заведений: от средней специальной школы до Академии МВД СССР, по окончании которых выходят высококвалифицированные специалисты. Следователь, инспектор уголовного розыска, инспектор БХСС, инспектор ГАИ, эксперт-криминалист, инспектор профилактики — таков неполный перечень приобретаемых выпускниками профессий.

Ежегодно органы внутренних дел Псковской области пополняются большим отрядом молодых юристов-выпускников учебных заведений. Многие из них работают на самых ответственных участках. Это грамотные юристы, хорошо подготовленные физически, готовые выполнять сложные задачи по охране общественного порядка и борьбе с преступностью.

Волгоградская, Горьковская, Минская и Рязанская высшие школы МВД СССР готовят юристов с высшим образованием для

## Специалисты по призванию

работы в органах милиции и исправительных-трудовых учреждениях. Срок обучения в этих школах 4 года.

Ленинградская, Таллинская, Вильнюсская и Владимирская специальные средние школы готовят юристов средней квалификации для работы в органах внутренних дел. Саратовская и Орловская специальные средние школы выпускают техников-эксплуатационников для работы в госавтоинспекции. Срок обучения в этих школах 2 года.

По окончании выпускникам выдается диплом общесоюзного образца о высшем или среднем юридическом образовании и присваивается звание «лейтенант».

В учебные заведения МВД СССР принимаются мужчины, прошедшие военную службу в Советской Армии, имеющие среднее образование и возраст не старше 30 лет, годные по своим моральным качествам и состоянию здоровья к службе в органах внутренних дел.

увечья в результате пьяных драк, последствия несчастных случаев и катастроф.

При многолетнем употреблении спиртных напитков наступают изменения в головном мозгу, сопровождающиеся гибелью нервных клеток. Длительное злоупотребление алкоголем нередко приводит к возникновению алкогольных психозов. Больные не спят, испытывают страхи, зрительные и слуховые галлюцинации. Состояние это продолжается несколько суток и, если не поместить заболевшего в психиатрическую больницу и не начать специального лечения, оно может привести к смерти.

Злоупотребление алкогольными напитками вредно оказывается и на других жизненно важных органах человека. Очень часто поражается желудок, так как алкоголь вызывает раздражение слизистой оболочки, что приводит к ее воспалению — гастриту. Нередко вызывается поражение поджелудочной железы (панкреатит), характерно и тяжелое поражение печени.

Следует также отметить, что у алкоголиков понижается социальная способность организма к инфекциям. Поэтому алкоголики более подвержены инфекционным заболеваниям, тяжелее их переносят и чаще от них умирают.

Итак, злоупотребление спиртными напитками приводит к болезненным нарушениям и изменениям органов и систем человеческого организма.

**В. ВАСИЛЬЕВА,**  
фельдшер  
медицинского  
специалиста.

Вступительные экзамены в средние учебные заведения проводятся по русскому языку (сочинение) и истории СССР (устно). В высшие учебные заведения — по русскому языку и литературе (письменное и устно), по истории СССР и иностранному языку (устно).

Во время учебы курсанты находятся на полном государственном обеспечении и им ежемесячно выплачивается стипендия в размере 40 рублей.

Одновременно проводится набор в Ленинградское пожарно-техническое училище, которое готовит техников для работы в инспекции государственного пожарного надзора. Срок обучения — 3 года. В училище принимаются лица, имеющие среднее образование, в том числе и выпускники средних школ, годные по состоянию здоровья. Допризывники от службы в Советской Армии освобождаются.

Девушкам и юношам, имеющим среднее образование и трудовой стаж не менее двух лет (независимо от места работы), желающим стать юристами, рекомендуем поступать в гражданские юридические институты, в некоторые из которых можно поступить только по направлению милиции, суда и прокуратуры.

**В. КУПРИЯНОВ,**  
инспектор отдела кадров УВД  
Псковского облисполкома.

## НОВОГОДНИЕ ГУЛЯНЬЯ



**Белорусская ССР.** В совхозе «Новое Полесье» Минской области новый, 1978 год, встретили досрочно. В социалистическом соревновании коллектив добился высоких результатов: годовое задание по продаже молока перевыполнено вдвое, а мяса — в полтора раза. Совхозу присвоено имя 60-летия Великого Октября.

Весело прошли новогодние гулянья в «Новом Полесье», особенно успехом пользовались катания на тройках и с горки. **НА ВЕРХНЕМ СНИМКЕ:** приятно на морозце выпить чашку душистого чая.

**НА НИЖНЕМ СНИМКЕ:** катание на тройке.



Фото А. Николаева.

(Фотохроника ТАСС).

## Из зала суда

## ОБМАН

НЕТ, это было не весной, и не цветла сирень. Это был суровый декабрь, с суворыми трескучими морозами. Борис Яковлевич Пожарный, заведующий Духновским сельским клубом, именно в это время как раз и влюбился в Татьяну Ивановну Пулину.

— Ах, как я люблю, Татьяну милую мою, — часто вздыхал юноша, прогуливаясь по морозным улицам по селку. Разукрашенные кусты трескучим белым инему казались цветущими белыми розами.

И все же на улице было холодно. Татьяна нередко приглашала Бориса в дом к своей сестре, где она жила. Борис после трескучих морозов оттаивал и был еще привлекательнее и словоохотнее.

Наставали моменты, когда Пожарный от любви заламывал собственные руки, и Татьяна Ивановна принимала его в свои объятия.

После обльтия Борис шел домой, а через день — два вновь приходил в объятия возлюбленной.

В феврале минувшего года Татьяна призналась Борису, что ожидает ребенка. Лицо мужчины озарила отцовская улыбка, и он с уверенностью в голосе сказал:

— Воспитаем.

Потом, помолчав немного, добавил:

— Воспитаем. Не мы, так моя мать.

Но одно настороживало

Татьяну. Если раньше Борис обещал жениться на ней и даже поговаривал о ЗАГСе, то теперь он почему-то и не упоминал о предстоящей свадьбе.

С того дня, когда будущий папаша узнал о появлении на свет потомства, он все реже навещал Татьяну, стал раздражительнее. И, какказалось, искал повод для ссоры.

Муж сестры Татьяны, както заметил Борису, что не пора ли по-настоящему вступить в семейную жизнь, как это делают порядочные люди.

Борис вскинул и хлопнул дверью, как оказалось потом, хлопнул навсегда. Он почувствовал себя вновь птицей, обретшей свободу.

Март пришел с шумными водами и жарким солнечным теплом. Пожарный стал забывать о Татьяне. При встречах с ней на улице, он стыдливо опускал глаза и проходил мимо. Но Татьяна надеялась, что Борис вернется, и долгими вечерами ждала его дома. Она не могла поверить, что все так быстро кончилось. Ведь он любил ее, она в этом не сомневалась.

Ей был дорог и ребенок, которого она носила от любимого человека и о большем не помышляла.

С горечью в сердце она однажды узнала, что Борис пишет на свадьбе у Осиповых. Но выдержала, не пошла туда. Потом до нее

## ЗАПОВЕДНИК КРЕСТЬЯНСКОЙ АРХИТЕКТУРЫ

Воссоздание Аугшземской крестьянской усадьбы началось в сосновом бору на восточной окраине Риги. Научные сотрудники этнографического музея Латвийской ССР обнаружили эту группу старинных строений в юго-восточном углу Латвии. Их разобрали, перевезли и собрали заново. И вот первое здание — келья из Бебрене — подведено под крышу. Старейший музей деревянного зодчества пополнился еще одним строением — 89-м по счету.

Ныне музей занимает 100 гектаров. Территория поделена на четыре зоны, соответствующие этнографическим районам Латвии. Лачуга латгальского испольщика, хозяйство рыбака с западного побережья Латвии, деревянная церковь начала XIX века из Умы — все это не только образцы крестьянского зодчества прошлых

веков: в них воссоздаются также условия жизни и быта латышских крестьян. Лишь недавно возведена мастерская токаря из Вецпиебалги, хутор крестьянин-бедняка из Дричины, своеобразная церковь из Наутрены, ветряная мельница из Рундены. Все убранство в домах, ограды, угодья, колодцы, насаждения — свидетели прошлых веков. А на пороге каждой усадьбы вас встретят «хозяйки» в национальном костюме, расскажут о том, как жили ее предки в давние времена.

Среди находок прошлого лета — около 300 экспонатов: резной ларь, старинная цитра, улей, выдолбленный из цельного ствола. А всего в музее сегодня около 40 тысяч экспонатов.

В усмакской церкви, украшенной деревянной резьбой и цветной росписью, звучит органная музыка. Идет

концерт. А в длинном проемистом здании, сложенном из цельных стволов деревьев, открыта выставка прокладного искусства народных мастеров. Изделия янтаря, металла, дерева, кожи отражают национальные художественные традиции народа.

Конечно, взор научных сотрудников музея обращен не только в далекое прошлое. В экспозиции найдено отражение сегодняшней покровной жизни колхозного крестьянства, сельское строительство в Латвии в наши дни, помогающее решить проблему ликвидации хуторской разобщенности, переселения людей с хуторов благоустроенные поселки.

И. ПЛОТКЕ,  
корр. ТАСС.  
Рига.

Зам. редактора Ф. Е. АНИТ

K  
N  
ОРГ

ОБЛАС  
РАЕ  
И С  
КОРРЕС

6 января  
печати с  
сплет рабоч  
беспондент  
приняло уч  
сот активис  
шился об  
селькоров  
нению ре  
КПСС и де  
Пленума Ц  
тета парти  
С доклад  
бюро обк  
датель пр  
организаци  
ССР,  
«Псковска  
Корнеев.

В обсу  
нили уч  
совхоза «  
района, С  
Совета РС  
начальнико  
информаци  
надзора:  
меритель  
Ноздрину  
района д  
доктор  
районной  
В. И.

Псковско  
института  
С. В. Ти  
Великол  
г депо  
тор п  
средней  
Журавле  
ганизаци  
ПМК-13  
мелиора  
вельской  
«Красно  
денко,  
Марини  
Локини  
Афанаси  
В раб  
стие се  
Л. Н. У  
речью,  
пропага  
ма пар  
дующий  
дио и  
партии  
Участ  
ращен  
сельск  
области

За г  
ную  
телеви  
группа  
корресп  
Почетн  
КПСС

ПО  
3

в у  
нате  
руков  
звень  
наше  
шесты  
район  
изуча  
возд  
ги,  
шинь

В  
зако  
карти  
же  
наше

## СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

7 ЯНВАРЯ,  
СУББОТА

8.00 — «Время». 8.30 — Гимнастика. 8.45 — Мультипликационный фильм «Незнайка в Солнечном городе». 8-я серия — «Снова вместе». 9.00 — «Больше хороших товаров!». 9.30 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 10.00 — Государственная Третьяковская галерея Новые поступления. 10.30 — «Москвичка». Телеклуб. 11.45 — «Почта программы «Здоровье». 12.30 — «Госпожа Метелица». Художественный фильм. 14.00 — Хоккей. «Спартак» (Москва) — команда НХЛ «Монреаль канадиенс». 16.00 — Тираж «Спортлото». 16.15 — «Очевидное — невероятное». 17.15 — «Лэсси». Художественный фильм. 15-я серия — «По следу ягуара». 18.15 — «Веселый медвежонок». Фильм-спектакль. 19.05 — «Восстание». Документальный фильм. 19.35 — Играет заслуженный артист Латвийской ССР М. Виллеруш (виолончель).

19.45 — «Вечный зов». Художественный фильм. 1-я серия — «Старший брат». 21.00 — «Время». 21.30 — Всесоюзные соревнования сильнейших физкультурников. Парное катание. Программа. 22.30 — «Мелодии и ритмы зарубежной эстрады».

8 ЯНВАРЯ,  
ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.00 — «Время». 8.30 — Гимнастика. 8.50 — Мультипликационный фильм «Незнайка в Солнечном городе». 9-я серия — «Переполох в зоопарке». 10-я серия — «Волшебник появляется снова». 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служба Советскому Союзу!». 11.00 — Фильм — детям. «Красный путь Плимутрок». Художественный фильм. 12.05 — Песни советских композиторов. 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный киоск». 14.00 — «Театральный спектакль». Народный артист СССР М. Яшин в спектакле «Нахлебник». 16.00 — «По вашим письмам». Музыкальная программа. 16.40 — «Международная панorama». 17.10 — «На арене цирка». 18.15 — Мультипликационные фильмы. 18.45 — «Клуб кино путешествий». 19.45 — «Вечный зов». Художественный фильм. 2-я серия — «Ночь перед рассветом». 21.00 — «Время». 21.30 — Всесоюзные соревнования сильнейших физкультурников. Женщины. Программа. Оригинальный танец спортивных пар.

Районному узлу связи  
на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

почтальоны по доставке печати и корреспонденции. Оклад — 80—90 рублей в месяц, дополнительно выплачивается прогрессивка — 40 процентов. Выдается бесплатно спецодежда и форменное обмундирование.

Заготконторе райпо на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

кассир и заготовитель по приемке кожевенного сырья в городском ларьке, а также застройщик скотобойного пункта. За справками обращаться в заготконтору райпо.

Опочецкому районному  
объединению «Сельхозтехника»  
ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: кочегар, строполь и шоферы.

Наш  
адрес:

182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора — 185, зам. редактора — 77, корректора — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательства полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист

Заказ 2958. Тираж 682

## В мире интересного

### Нургушский заказник

Уникальна природа бывшей Глушковской лесной дачи в пойме правого берега реки Вятки. Некогда в этом уголке обитали лебеди, ор-

ланы-белохвосты, черные аисты. Но еще в дореволюционные годы они исчезли. В 1952 году здесь был организован комплексный заказ-

ник, принявший название лесного озера Нургуш.

В этом дивном уголке сейчас нашли безопасное убежище бобры, русская выхухоль, енотовидная собака, ондатра.

(ТАСС).